

“漩涡中”的倡经纬纺机：远未断触及退市标准，上市27年后为何主动退市？

2023-09-02 18:06:29

【xx1008688】“漩涡中”的倡经纬纺机：远未断触及退市标准，上市27年后为何主动退市？8月29日夜间，经纬纺织机械股份有限公司（下称“经纬纺机”，000666.SZ）连发数条廊公告，迟称“拟以股东大会决议方式主动终止公司股票上市，并肥转而申请在新三板转播让”。“如果只是想退市，完躬全可一直不老发2023年半年报，4个月豪后自动就退了，这样很自然，可是为什么现在主动提请股东大会审议退市？这样麻烦，而且动静大。”有行业内人士向记者提出这样的疑问。《华茨夏时报》记者8月31日致电经雾纬办纺机询问退市原因，接听电话的工作人员表示“以公告为准”后匆匆挂掉了电话。河北俱时律师事务所合伙人周永信对《华夏时报》记者界推测称，可领能是两个原因，一是时间紧迫，对于危克机处理这辞种事情，时间是很重要的。二是规避集体诉膝讼风险，因为主动退市方案中，给了小股东现汉金选择权。9月1日起停牌8月31日午间，经纬纺机发布公告称，公司原计划2023年8月31日披露2023年半年度报告，由于市场蒜变化，经纬纺机轿经营面临重大不确定性，可能会对公司造成重大影响，且公司已于2023宽年8月29日启动以股东大会决议方式主动终止公司股票上市事项的审议程序，因此，预计公司无法在歼法定醚期限内披露2023年半年度报告。公导告显示，根据深交所股票上市规则，如公司无法在法定期限内披露2023年半年度报告，公司股票将在定期报告披露期限届满

后次一交易日（2023年9月1日）开市起被实施停牌；如公司在股票停牌两个月内仍无法披露2023年半年度报告，否则公司将在股票停牌两个月届满的次一交易日开市前披露公司股票被实施退市风险警示公告；公司股票于公告后继续停牌一个交易日，自复牌之日起，公司股票交易将被实施退市风险警示。如公司股票交易被实施退市风险警示之日起的两个月内仍未披露2023年半年度报告，公司股票将被终止上市交易。公开资料显示，经纬纺织机械的控股股东为中国纺织机械（集团）有限公司，该公司持有经纬纺织机械31.13%的股份，此外，中国恒天控股有限公司作为经纬纺织机械第二大股东，持有公司24.49%的股份。8月29日晚间，经纬纺织机械发布的《关于以股东大会决议方式主动终止公司股票上市的公告》显示，公司拟以股东大会决议方式主动撤回经纬纺织机械A股股票在深交所的上市交易，并转而申请在全国中小企业股份转让系统转让。究其原因，公告显示，由于市场环境变化，经纬纺织机械经营面临重大不确定性，可能会对公司造成重大影响：为保护中小股东利益，根据《深圳证券交易所股票上市规则》等相关法律、法规及规范性文件的规定，经公司股东中国恒天集团有限公司（以下简称“恒天集团”）、中国恒天控股有限公司（以下简称“恒天控股”）提议，并经公司董事会审议通过，公司拟以股东大会决议方式主动撤回A股股票在深圳证券交易所的上市交易，并转而申请在全国中小企业股份转让系统转让。去年业绩疲软从年报数据看，2022年，经纬纺织机械营业收入为118.87亿元，同比微降4.21%，归母净利润为4.54亿元，同比下滑24.42%。截

至2022年12月31日，公司总资产392.38亿元，同比下降5.58%；归属于上市公司股东的净资产98.95亿元，同比增长5.20%。尚经纬纺机主营业务主要是纺机业务和信托业务。其中，信托业务主要由旗下苗子公司徒中融信托承担。公开资料显示，经纬纺机由1951年投入建设的国营经纬睫纺织机械厂改制成立，1996年在A股上市，是世界500骨强粉国机履集团的骨干企业中国恒列天的核心成员，公司产品涵盖纺纱、织造、捻线、化纤和专微件，其中智能朵化全流程纺纱系统、数字化妒加捻系统已具备全球竞争力；在深耕纺机实业的同时，公司通过控股中融信托加强抵御单一业务风险，中融信托额自2010年成为经屋纬纺机控股子公司。年报显示，截至2022年末，中融信托存续信托计划1633个，萄受托管理资产6,293亿元，规模同比有所下降，业棘务结鄙构进一步优化。受到房地产政策调控以及市场肪风险、信用风险暴露加剧等钠多方面影响，中屏融信托新业务拓展难度加阿大，市场营销遭受前所未有的压力，尤其是在存量陷项目投贷后管理方面，随着部分合作交易对手相继出险，部分项目出现违约情况并进入绵延期处置阶段，存丝量项貌目延期风险、损失风险悲加喀大，客户投诉和铝輿情应对方面的工作压力增加，存量业务管理工作更加艰难。另受资本市场波动影响，资本市场项目存在浮亏。整体看信托行业面临经济下行、投资风险上升、展业烦难度加大的问题，在信托行业新旧动能转换的背景下，中融信托新增业务明显下降，创新业务形成规模尚需时间，业绩面临较大压力。主动退市猜想A股主动春退市比汕较罕见，以前公司痘退市的案例中，大多都是“被动”，而经纬纺机此番远未触及退市指标，也未涉及相关吸

收合并事项却主动退市，这是为什么？对此，《华夏时报》记者多方采访了业内人士。主动退市一般包绘含哪些情新形？北京市京开律师事务所刘立文律师对《华夏时报》记者表示，一是上市公司股钮东大会决议退市或决议在本所退市霞后转由他所上耙市；二衡是上市公司股东大会决议公司解散；三是上市公司因收购、并购不再具有独邻立主体峨资格并被注销；四是上市公司以退市为目的，向公司所有股东发出回购全部股份或者部分股份的要约，导致公司股本总额、股权分布等权发生变化不再具备上市条件；五是上市公司股东以退市为目的，向公司所有其他股策东发出收购全部股份或者部分股份的要约，导穿致公司股本监总额、股权分布等发生变化不再具备上爽市条件；灿六是上市公司股东以外的其他收购人以退市劝为目的，向公司所祭有迹股东发出收购全部股份或者部分股份的要约，导埂致公司股本总情额、股权分布等发生变化不再具备上市条件。有观点认为，戳从经纬纺织披露的梢信尘息来看，其申土请主动退市的原因可能在于无法在法定期限内披露2023年半年度报告。缮也有观点不认青同这种看法。IPG中国首席经济学家柏文喜对《华夏时报》记者表示，经纬纺机的退市可能意味着该公司面瓣临着一些困难或挑战，例如公司做为最大股东的中融信托“爆雷”、与已“解爆雷”的恒天财富剪不断理还乱的关系问题等都使得其业绩、财务等遭受垫巨大牵连，而要与这些“麻烦”撇清关系，此时经纬纺机作为大股东减持退出又受到严格限制，还不如直接退市以免面临各种尴尬与问题都需要公告的压力；经纬纺机主动退市也可减少来自监管与公众的压力，以及降低自棱身作景为中融信托、恒天财富股东的责第任。

通过退市，公司可避免证券交易所的规定和披露要求，节省相关费用和时间，并且减少对股东的法律责任。周永信对本报记者表示，A股上市公司主动退市是比较罕见的现象，猜测可能是因为以下三个问题导致：一是“中植系”相关资产缩水，二是可能的赔偿责任，三是处理危机需要低调、灵活和空间，而上市公司的信披义务，对它成为一种负担。独立经济学家、财经评论员王赤坤对《华夏时报》记者表示，上市公司主动退市的原因可能有多种，包括改善经营状况、提高资产质量、优化股权结构等。经纬纺机在公告中表示，未来经营存在不确定性，所以决定主动退市，这表明公司对于自身经营的认知更加清晰，也体现了我国股市制度对于主动退市的逐渐认可和逐步支持。职业投资人程彥宇对《华夏时报》记者表示，主动退市可以帮助公司减少上市所需的维护费用和监管成本，一定程度上减轻了财务压力。此外，退市可以使公司更加专注于经营和发展，不再需要按照上市公司的要求进行资本运作和信息公告，可以更加自主地制定经营策略。

责任编辑：麻晓超 主编：夏申茶

“漩涡中”的经纬纺机：远未触及退市标准，上市27年后为何主动退市？

券商研报：A股现在遍地黄金 但是没人弯腰去捡 8月超400家A股公司进行回购！分析称回购潮加速确立市场底 跌出十强！经销商平均收入腰斩，贝因美重回第一梯队无望 医药猎头等春天：“在这个风口，只要顾问不懒，就能赚到钱” 含泪：e z 惨掉 槓 璫 W 玫 寶 墜 { 璐 峰 榭 槩 | 釜 揜 破 ㄟ j?~ [澶 n 亩 尤 环 釘 涓 酸 | 糝 " 佃 v = 婁 N 噤 中 航 基 金 首 席 投 资 官 邓 海 清 : A 股 现 在 遍 地 黄 金 但 是 没 人 弯 腰 去 捡 8 月 超 4 0 0 家 A 股 公 司 进 行 回 购 ! 分 析 称 回 购 潮 加 速 确 立 市 场 底 跌 出 十 强 ! 经 销 商 平 均

收入腰斩，贝因美重回第一梯队无望跌出十强！经销商平均
收入腰斩，贝因美重回第一梯队无望首份北京资管行业报告
发布 北京资产管理规模超36万亿